El6szor hatarozzuk meg, hogy a test milyen magasra emelkedik fel! A mechanikai energia megmaradésa alapjan
felirhatjuk, hogy
mgh = (1/2)muva.
Innen a behelyettesités utdn h = 7,34 m-t kapunk. Tehat az inga nem fog a vizszintes helyzeten tillendiilni, igy a
hengertdl a legnagyobb tavolsagra az 1. dbra szerinti helyzetben lesz.

1.abra

Az abra jeloléseit felhasznalva a Pitagorasz-tétel alapjan felirhatjuk a kovetkezs Osszefiiggéseket:
x? =17 — (L —h)?
(r+dy)? = (L —h)*+ (r+2)%

Behelyettesitve x = 11,7 m, és maximalis tavolsagnak d; = 12,78 m-t kapunk eredményiil.
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2. abra

A test a hengertdl akkor lesz minimaélis tavolsagra, amikor a maésik szélsé helyzetbe keriil. A minimalis tavolsag
meghatarozasahoz a 2. abrdrol a kdvetkezt olvashatjuk le:

rsina+ (L —ra)cos a+h = L.

Behelyettesitéssel a
2,6sina + (13 — 2,6 ) cosa — 5,66 = 0

egyenlethez jutunk. Ezt pl. probalgatéassal oldhatjuk meg, és az o = 1,237 eredményt kapjuk. (Kénnyen lathato, hogy
az egyenlet bal oldalan szerepld fliggvény derivaltja a vizsgalt szogtartomanyban pozitiv, igy maga a fiiggvény szigortian
monoton nd, tehat tobb gyok nem lehet.) A Pitagorasz-tétel alapjan felirhatjuk, hogy (ds + ) = r? + (L — ra)?.
Innen a minimalis tavolsidgra dy = 7,52 m-t kapunk eredményiil.
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